
Dimensjonering av OV og KV



IT-Nett



TN -Nett Eaton



Samtidighetsfaktor :          
s.113 og 117 i Mont.h.bok
Avhenger av
• Dimensjonen på anlegg
• Elektrisk oppvarming
• Bruksmåte

Anlegg med få kurser vil ha 
høyere samtidighetsfaktor

Samtidighetsfaktor er ikke 
fastsatt gjennom normer og 
kan kun fastsettes gjennom 
en grundig 
risikovurdering/prosjektering, 
samt gjennom god dialog med 
bruker av anlegget. 



𝑂𝑉( 𝐼𝑇 ) = ((
𝑆𝑢𝑚 𝑡𝑜−𝑓𝑎𝑠

√3
)+ (sum tre-fas))  X Samtidighetsfaktor

𝑂𝑉 ( 𝑇𝑁) = ((
𝑆𝑢𝑚 𝑒𝑛−𝑓𝑎𝑠

3
)+ (sum tre-fas)) X Samtidighetsfaktor

Eksempel:
2/15A      4 stk
2/10A      5
2/25A      1
3/10A      1

Regn for IT og for TN      







For å sikre en hensiktsmessig funksjon, bør man ta 
utgangspunkt i kortslutningsselektivitet inntil 5kA i IT-
og TT-systemer og inntil 3kA i TN-systemer.
( Montørhåndbok s.58 )

«For å sikre en hensiktsmessig funksjon bør man ta 
utgangspunkt i kortslutningsselektivitet inntil 5kA i 
IT- systemer og inntil 3kA i TN systemer»                 
s.58 i Montørhåndboka



KV ?
PFSP 3X ??
Lengde = 20m

OV ?

15A

15A

10A

10A

25A

15A

15A

15A

15A

3x 15A

Ik3pmax = 5kA
Ik2pmin = 2kA

IT-system
U = 230V

1. Dimensjoner overbelastningsvernet
2. Dimensjoner kortslutningsvernet
3. Dimensjoner inntakskabel fra KV til OV
4. Beregn nye kortslutningsverdier ved OV

Lys/stikk  soverom

Lys/stikk stue

Lys/stikk soverom 2

VVB

Komfyr

Lys/stikk utendørs

Lys/stikk vaskerom

Lys/stikk kjøkken

Oppvaskmaskin

Garasje

15A Kjeller

Oppgitt ved 
KV

Kabelens forlegningsmåte:
Den er forlagt i rør i bakken


